

在平凡中“秀”出精彩

——记2014年公司生产标兵周衍光

●崔怡婷



“一花一世界，一树一乾坤”佛家这句话道出了平凡的极致，告诉我们人生的最高境界便是由平凡到不平凡。作为一名工人，周衍光凭着一颗平凡的心，在平凡的岗位上恪尽职守，高效高质，执着追求，不断超越，让自己的人生在平凡中“秀”出精彩。

高大结实，一脸正气的周衍光师傅和军人有着不解之缘。周师傅是三门人，曾在绍兴新昌当武警，退伍后在宁海县城奔波了几年，跑跑业务，做做压铸，后经熟人介绍进入如意公司，在金工车间一干就是8年。“我是建军节前一两天进入公司的。”周师傅特别强调这个细节，笑眯眯的眼角中满是一股朴素的坚定。后来，金工车间成立由退伍老兵组成的青年突击队，他当仁不让被选为队长。

青年突击队的同志每天开10分钟午会，梳理一下车间的事情。他们行动军事化，一声令下，随时拉得出去。秉着低调做人，高调做事的原则，坚持着，奉献着。这支队伍是公司的“园林工人”、“环卫工人”、“清洁员”，哪里有脏活、累活、苦活，哪里就活跃这支先锋队的身影，他们是抢先修复的第一线，他们走到哪里，奉

献到哪里。当问及参加突击队行动需在上班时间内会不会耽误工作？周师傅说：“我们的工作都是自己加班加点完成的，突击队要参加，工作也绝不耽搁。”他立足生产最前线，义务奉献；他敢干实干，结出累累硕果，在做好生产工作的同时，带出了如意公司一支精湛的队伍。

周师傅的工作是做立钻、冲撞针孔，以及搬运车底座铣孔为主。他爱岗敬业，勤勤恳恳，生产任务总是完成得又快又好，2014年被评为公司生产标兵。为人爽快热情的他，从真诚的眼神和俭朴的话语中透露出浓厚纯朴的人生价值观，很容易感染其他人。交谈中，他说，从加入如意公司第一天起，他就把“端正态度，爱岗敬业”这8个字深深印在脑海里，而这也是他不可动摇的人生方向标。“因为你只有爱上这份工作，你才能脚踏实地地去做，你只有脚踏实地地去做，才会发现工作中的乐趣，也才能更爱你的工作，从而把工作做得更好。”

没有轰轰烈烈的大事迹，周师傅带着突击队的成员讲吃苦，讲奉献，哪里需要他们就出现在哪里。带领队员每月突击集训，严格要求自己，事事冲在最前面。

2013年4月，装配车间因基建承包单位电焊工违章作业引起着火，周师傅在火中奋不顾身，还受了点伤。车间主任张海山笑着说，为什么不选他当队长，你首先看他形象就知道，一看就是充满正义感的军人气质，有魄力、自信，极强的执行力和组织力，在车间很受信任。

“做人要有点精神的”，“这是我应该做的”是你平常说的最多的话，你用实际行动，告诉我们什么是主人翁精神；任劳任怨，不辞劳苦，不计得失，你以实际行动证实了自己是一颗闪亮的螺丝钉。

这是公司在表彰大会上给予他的颁奖词。周衍光时时刻刻记得自己是基层一颗螺丝钉，发扬“既定青山不放松”的劲头，忠于职守，干一行，爱一行，钻一行。

与焊花共舞

——记2014年公司生产标兵许煜华

●小崔

他要把潜伏在钢板体内的光都逼出来，每一次点击所迸发的光芒，都让阳光黯然失色。要让两块钢板的婚姻和谐美满，就得用电光石火般的爱情加以粘合，要让一台叉车，顺利抵达客户手中，就得号召无数的钢板组合在一起，成为梦想的脊梁。

他是电焊车间平台车班组长，他从刚进厂只懂焊接皮毛到如今成为一名老师傅，他是2014年公司生产标兵。他，就是如意公司电焊工——许煜华



在闷热的电焊车间里，笔者见到了正在工作的主人公——班组长许煜华师傅。四溅盛开的电火花消逝后，露出略带拘谨的笑容。采访中，许师傅的话不多，但是句句劲道，犹如寻找焊点般的精准。“工人就是吃的技术这碗饭，没啥。”朴实的话语挡不住兢兢业业、爱岗敬业精神。

许师傅，1999年经人介绍来到如意公司，成为一名电焊工，从事电焊工作已有十多年的时间了。从一个跟班学徒，成长为电焊班组长，许师傅已数不清期间受了多少难，流了多少汗，他只有一个最质朴的理念：“咱干这行，就得对得起干的活！”初进工厂时，许师傅对焊工工作只是懂得皮毛，简单的焊件都无法通过验收。

无情的事实让许师傅警醒：没本事，永远干不出名堂。为了能尽快适应工作，他把全部精力都花在学习和钻研上，除了抓紧时间学习，常常虚心向老员工请教外，在平时工作不是很忙的时候，他利用废气的材料勤学苦练，熟能生巧，终于电焊技术日益精湛起来，成了一名焊工能手。当谈及许煜华的工作时，他总是专业地与我们每一个聆听者耐心地讲解：“焊接，最重要的是要盯牢焊接表面是否光滑、平直、牢固，不然就得返工，就会影响到下一道工序。”

在许煜华刚接手平台车的焊接工作，遇到了前所未有的挑战，由于公司人员调动，再加上自己没有焊接平台车的经验，那时，他将图纸看了又看，对了又对，每个环节都对着图纸认真焊接。经过长时间的焊接工作，许煜华攻下了这道难题，他对攻下难题的感受，心里有一种啃下“硬骨头”的成功喜悦。为了把自己的经验更好地传授给年轻焊工，许煜华都会手把手地去教那些徒弟，将自己多年积累下来的焊接技术传授给他们，让年轻的焊工在焊接的道路上少走弯路。

许师傅从在电焊车间打杂4年到现在是平台车班组长，主要负责平台车小组日常生产、管理工作。在梦想的道路上始终不放弃，一步一个脚印，用智慧和汗水，实现了从“门外汉”到电焊老师傅的成功蜕变。

夏天的酷热，冬天的严寒，你毫无抱怨，手持焊枪的你，踩着青春的年华，在繁忙的车间里，用纤细的焊条，垒起你心中的梦想；用飞溅的焊花，展示你智慧的激情。那耀眼的弧光，严实的焊帽，挡住了视线，让我们看不清你的容颜，但那光滑、饱满、漂亮完美的焊线，却让我们看到了你的生命轨迹，更让我们看到了你的真情世界。

这是公司在表彰大会上给予他的颁奖词。一双手套，一面面罩，一把焊枪，一段路，一个梦。责任点亮梦想，梦想捍卫责任，小小电焊工，大大敬业梦。这是一群平凡的人，他们所作的，都是平凡的事。一个个在不经意间沉下心来平凡的镜头，展现着他们用肩膀扛起的责任和梦想，成为一段传奇。

许煜华的人生，伴随着焊花去舞着……

员工风采

陈一兵《宁海话》获市优秀民间文艺作品一等奖

本报讯 5月21日，纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表73周年暨宁波市2013—2014年度优秀文艺作品表彰大会在宁波召开。

公司物料中心主任陈一兵的《宁海话》荣获宁波市2013—2014年度优秀民间文艺作品创作奖一等奖。此书15万字，由董事长储吉旺作序，宁波出版社出版。《宁海话》中的词汇、短语、谚语、谜语其蕴含着多方面的智慧和哲理。宁海话在宁波市的方言中，独树一帜。在发音、语言上与宁波话有较大差别。大多数词汇古韵幽香，别具一格。可惜的是，随着普通话的推广，越来越多的年轻人基本不会用宁海话交流。陈一兵认为在推广普通话的同时，应该保留传承方言，加浓乡情。他利用业余时间通过搜集、积累丰富的方言资料，按照词汇、短语、谚语、歌谣、谜语进行筛选和编注，历时3年完成《宁海话》。

(小崔)

企管办员工获县“十佳金点子”奖与“优秀金点子”奖

本报讯 日前，县总工会、县安监局从众多“金点子”中选出“十佳金点子”奖10条，“优秀金点子”奖15条。其中，“十佳金点子”奖10条在2015年安全生产专题晚会上进行隆重表彰。如意公司企管办章建峰的“企业消防建设”荣获“十佳金点子”奖，章建峰的另一点子“做好厂区交通安全管理”和王丽颖的“人人做安全员”荣获“优秀金点子”奖。

(叶国云)

如意获桃源街道乒乓赛一、三等奖

本报讯 近日，如意乒乓队在桃源街道基层工会男女混合团体乒乓比赛中获奖，陈坚峰、曹正容、姚文明获得一等奖，应超、王军鹤、章丽丽获得三等奖。

(望川)

三十年前后

●营销中心 胡婷婷

30年前，没有路灯 星光总点亮夜的黑
30年后，灯光灿烂 却照不亮人们的内心
30年前，缝缝补补的衣服被一代又一代的人穿过
30年后，满满的衣柜一套又一套的衣服必须搭配着穿
30年前，又矮又黑的房屋里 满满的欢声笑语
30年后，宽敞明亮的房间里 只有电视、电脑、手机……
30年前，蔚蓝的天空 蓝天下是清新的空气
30年后，雾霾里 已经记不起天空曾经蓝色的样子
30年前，石子路两旁的树在阳光下随风摇摆
30年后，高速公路两旁的广告牌 充斥着人们的眼

有钱了 生活条件好了 环境呢？……不能再任性了。为了大树，为了蓝天……更为为了那已模糊的人情味儿
可以节约用纸，可以尽量少开车，更应该暂时放下手中的手机
为了我们共同的家园，个人、单位、企业、国家必须众志成城。
各种媒体 各种新闻报道 无不显示出国家的决心。
风风雨雨走过30年的宁波如意，公司董事长“六换”之一的“清洁换尘”
为上千名员工领出了好火，新型的环保理念更是可持续发展的根本。
让我们携手共进，一起迎接更美好的30年！

广告 充斥着人们的眼



车间一角

(王飞/摄)

如意精神：讲团结，讲孝善，讲诚信，讲责任，讲良心

如意2015再添新秀 拣选车系列新品面世

●吴宁康

如意公司打造的新一代低位拣选车延续西林叉车一贯的人性化设计、绿色低碳理念，简洁的结构便于快捷的维护、保养、维修，超强的安全性，超棒的舒适度，全新的设计理念，大大提高了车辆的可靠性，降低了维护成本，使车辆整体匹配性更加科学合理。此款新产品的面世，是对西林叉车系列产品延伸和完善，完全从客户需求、客户体验入手，满足了客户个性化定制需求。

该款车有以下特点：

- 1.承载能力可达1吨。站人平台起升高度1.2米。方便高层货架货物的装卸和拣选作业。
 - 2.EPS电子转向系统加上自主研发设计的转向舵把操作轻便、灵活。宽敞的站驾空间设计，方便在高空拣选货物等操作。货物提升、下降、加速、前进、后退、喇叭等操作的设计均符合人机工程学原理，作业安全、舒适、不易疲劳。
 - 3.再生制动与电磁制动双重组合，制动安全、可靠，制动器寿命长。
 - 4.侧拉式电瓶，无论是维护、保养还是更换都非常便捷。
 - 5.客户可搭配车身倾斜自动报警并锁定车辆起升装置。避免因场地不平整影响高空作业安全。
 - 6.操纵面板上加装USB手机充电装置。可以给予手持式移动终端、手机、平板等设备充电。
 - 7.动力强劲，满载行驶速度达到6KM/H，最大爬坡可达10%，工作效率及可靠性均大大提高。
 - 8.采用交流驱动，性能可靠，易维护。变频调速，具有良好的驾控性。
 - 9.整车外观漂亮、灵巧、转弯半径小，即使在空间狭窄的场所进行物料搬运作业，依然游刃有余。
 - 10.关键零部件的布置合理而紧凑，便于维护、保养。
- 结合国内外的市场需求，如意公司不断突破创新，此次新一代低位拣选车 OPL10G 的推出，将低位拣选车的概念进一步深入市场。如意工程师也表示，此款电动叉车投入生产后，电动叉车的品种将更加丰富，西林叉车将满足更多企业的需求，在持续增长电动叉车行业中保持领先者和创新者的角色。

(原载2015年6月《工业车辆——叉车》)

- 2.24 平衡重式集装箱堆高机 Counterbalance container handler
装有集装箱吊具，用于堆垛集装箱(空箱或重箱)的起升车辆
- 2.25 货物及人员载运车 Burden and personnel carrier
用于在室内或室外平整的地面上运输货物和人员，但不用于公共交通的非自行装载的机动车辆。
- 2.26 卡车携带式叉车 Lorry-mounted truck 或车载式叉车 Truck-mounted truck 或车载式拖车 Trailer-mounted truck
可靠自身动力可靠的固定在卡车尾部的牵引装置上，用于重型货车装载和卸载作
- 2.27 步行插腿式叉车 Pedestrian-propelled straddle truck
带有外伸腿和不可倾斜门架，货叉位于两支腿之间，在平整、水平、坚实的路面上由一名步行操作者通过手推、手拉和手动转向进行操作的堆垛车辆。
- 2.28 步行式托盘堆垛车 Pedestrian-propelled pallet stacker
带有外伸腿，货叉位于两支腿正上方，在平整、水平、坚实的路面上由一名步行操作者通过手推、手拉和手动转向进行操作的堆垛车辆。
注：可通过手动方式或蓄电池动力起升载荷。
- 2.29 步行式托盘搬运车 Pedestrian-propelled pallet truck
搬运托盘的起升货叉由车轮支撑，在平整、水平、坚实的路面上由一名步行操作者

纵横·文摘

纵横·文摘

纵横·文摘

纵横·文摘

纵横·文摘

纵横·文摘

迟浩田：有些人上蹿下跳扮小丑 我不能容忍

不久前，共青团中央推出少年先锋队队歌新版MV引发强烈反响。在新版MV中，中央军委原副主席迟浩田上将，以一位老兵的身份，向少年儿童们讲述他在山东老家当“小八路”的故事。他在MV中说：“现在有一些人扮演着上蹿下跳的小丑角色，丑化我们的一些党、丑化我们的领袖，丑化我们的英雄模范，我作为一个老兵，不能容忍！我们寄希望于我们的青少年，一定要使我们的共和国兴旺发达，能够实现我们的梦想，能够实现我们两个百年的目标，能够实现我们繁荣富强。希望就在青少年的身上。”迟浩田说。

任何恶搞和污蔑英雄的行为，都是对一个民族的矮化和对民族精神的亵渎。近期，社会上的一些人，跟着帝国主义反动分子的调子，扮演着上蹿下跳的小丑角色，丑化我们的党、丑化我们的领袖，丑化我们的英雄模范，我作为一个老兵，不能容忍！我们寄希望于我们的青少年，一定要使我们的共和国兴旺发达，能够实现我们的梦想，能够实现我们两个百年的目标，能够实现我们繁荣富强。希望就在青少年的身上。”迟浩田说。

有些小丑不能容忍
胸前佩戴八路军纪念章的迟浩田在MV中介绍，73年前，日本人在山东发动大扫荡，实行烧光、杀光、抢光的“三光”政策。作为乡儿童团团长的他，当时只有15岁，虽然只是一名小八路，但幼小心灵里却深深地意识到，如果不想亡国奴，必须拿起武器和日本人拼到底，把日本人赶出去。
而为了实现这个目标，共和国的英雄们

崇尚英雄才能英雄辈出

近日，《解放军报》刊文称，英雄是一个民族巍峨的精神丰碑。崇尚英雄的民族才是有希望和未来的民族，才能涌现出无数愿意为国家奉献、为人民牺牲的后继子孙；崇尚英雄的军队才是勇往直前、战无不胜的军队。

(摘自《广州文摘报》)

·老同志茶座·

行善

●胡彩芬



如意公司董事长储吉旺先生，不但才智过人，还有一颗善良的心。创办公司时，一无所有，白手起家，艰难地一步一步走过来。那时他出差，经常睡地铺；在车站等车，没有车时，没钱住旅馆，就在候车室坐着过夜；有时甚至饿肚子。这样的艰苦生活不知过了多少年。他吃苦，家里父母、妻子、两个孩子也跟着吃苦。凭着储总的智慧和毅力，公司一年一年发展壮大，如今的如意公司已走向全国，走向世界。

储总办厂成功了，钱也赚了，但他觉得还不够，他还在日夜操劳，还要为社会多作贡献而操劳。他有了钱并没有忘本，心里时刻想着，再怎样去做，怎样去创新，怎样去发展，怎样可以为国家上缴更多的税收，想着有更多的钱捐给慈善机构。他目前已向慈善总会和困难群众捐了1.2个亿。但他总觉得还远远不够，想着

社会上还有弱势群体，还有许多灾区灾民，还有许多贫困山区的孩子上不起学。他曾多次帮助贫困乡村建造学校，为家乡百姓治水造福，铺路造桥，还多处建造凉亭。具体说一、二吧，如宁海福全寺的如意塔，连头山的去风亭。我听我父亲说：“当时建造连头山去风亭是在1981年，那时储吉旺还没有办企业，资金非常困难，为了让取水的人躲风避雨，他千方百计筹集资金；有力的出力。当时我父亲也积极参与管理账目等工作。凭着储吉旺的能力和意志，经过乡亲们的努力和大家的辛勤劳动，去风亭按期建成。

几十年来，储总做了许多善事，这与他的父母是个善人分不开的。我的脑子里始终有印象，储总的父亲中等个子，慈祥的脸庞，我们去他家时，他总是笑眯眯相迎，话语不多，和蔼可亲。他很勤劳，每天忙忙碌碌有干不完的话

儿。要是有一会儿空他就去做为大家服务的事，如到这边或那方去修路、铺铺石子等。储总的母亲也同样，积善、积德，念经拜佛，相夫教子，勤俭持家。储总的妻子朱爱芬更不用说了，她对每位员工和每个员工的家庭都很关心，哪家有困难就往哪家跑，积极去帮助解决，逢年过节还要去慰问，并送去慰问品或慰问金，真是不是亲人胜似亲人。有这么多的慈善家，晚輩们都看在眼里。2015年2月27日，储总的儿子，如意公司总经理储江又向县慈善总会捐献了100万元。我在电视上看到这一举动，真是又高兴，又激动。高兴的是储总的慈善事业后继有人了。

如果我们都像储吉旺董事长家一样，都有一颗善心，都能献出一点爱，社会就会更加和谐安定，我们的生活会更加和美美好。

(胡彩芬·退休美工工作者)

·编者·读者·

一篇令人爱读，富有感情色彩的散文

●宁波市企业报协会顾问 杨顺福

最近，把潘志光先生写在《如意报》创刊200期的文章又看了看，写得非常好，非常简练、透彻，把“《如意报》是企业的窗口”这一主题，发挥得淋漓尽致。尤其是运用透过这个窗口这样的排比式短句开头，通过一组动词，把透过《如意报》涌来、看到、听到的巨大信息作一汇总式回忆，既让读者领悟到企业的

辉煌业绩，也让读者进一步了解《如意报》在宣传企业业绩和文化中所发挥的独特作用。写作上运用了散文式的笔法，形象、生动、精彩的文风，如诗如歌的语句，把一篇原本可能比较老套式的文章，写成令人爱读的，富有感情色彩的散文。《如意报》办得很好。

通过较接的舵柄进行手推、手拉和手动转向操作，并可通过压动舵柄将载荷升起至一定高度的车辆。
注：可通过手动方式或蓄电池动力起升载荷。

2.30 步行剪叉式托盘搬运车 Pedestrian-propelled Industrial scissor-lift pallet truck
不带门架，具有三个或多个车轮，两个货叉或一个平台、一个剪叉式起升装置且轴距随升起高度和横向稳定装置而变化，在平整、水平、坚实的路面上由一名步行操作者通过较接的舵柄进行手推、手拉和手动转向操作的车辆。
注：可通过手动方式或蓄电池动力起升载荷。

技术角

屈膝盘坐清心火

夏天养心重在清心火，清心火的养生方法莫过于屈膝盘坐。盘坐时，采用散盘即可；两小腿交叉，双脚放在大腿下，脚心斜向后。头顶处如悬丝线，下颚微微内收，悬顶竖头。人的精神状态就会提起来。两肩放松，耸肩时感觉两腋下垂空，能放个鸡蛋。如果肩部紧张，则整个胸背都是紧的，时间长了会头晕恶心。眼皮像门帘一样垂下，但又会隐约看到一丝亮光。每天盘坐5分钟，逐渐延长时间，直到半个小时。

(据人民网)

